
361 

Napad s pismom. 
Dne 24. avgusta 1.1. oddalo se je v palači Adolfa 

Rotšilda v Parizu pismo naslovljeno baronu Adolfu 
Rotšildu s pristavkom, da se naj njemu izroči osebno. 
Pisec najbrž ni vedel navade v Rotšildovi hiši, da 
baš tacih pisem, ki imajo omenjeni pristavek, baron 
Rotšild sam ne odpira. To so pisma, v katerih ljudje 
prosijo kake pomoči, in jih odpirajo le druge osebe. 
Ker je bil baron v toplicah, je ravnatelj Rotšildovih 
posestev Jakobsky*Todho\vitz pismo odprl, ker ima 
pooblastilo. Nakrat je nekaj počilo in Jakobsky za
čutil je, da ga nekaj peče v očeh in prsti so mu 
krvaveli. 

Od razstrganega pisma so dobili le še kosce. 
Pokazalo se je, da je bil v pismu peklenski stroj z raz-
strelilom, ki se je vnel, ko se ga je dotaknila noževa 
klinja, s katero je ravnatelj odpiral pismo. 

Ranjeni uradnik Jakobsky ima 50 let. Bil je 
sprva notar v Metzu in se je 1871. leta odločil za 
Francijo. Vstopil je k Rotšildu v službo. Pred malo 
dnevi povrnil se je bil iz Švice s svojega poletnega 
dopusta. Jakobsky ni odpiral pisem, kateri so priha
jali na Rotšildovo banko, temveč le tiste, katere je 
dobival Rotšild sam. 

Ko se je izvedelo, kaj se je zgodilo, odšla sta 
takoj v Rotšildovo palačo generalni tajnik policijske 
prefekture Lourent in načelnik mestnega laboratorija 
Girard. Dognalo se je, da je v pismu bil majhen pe
klenski stroj. Girard je stroj iz ostankov zopet vkupe 
sestavil. Bil je narejen iz dveh listov debelega pa
pirja, vmes je pa bilo razstrelivo. [Robovi zavitka so 
bili posebno debeli, da je bilo pismo težje odpreti. 
Čudijo se, da sp pismo na pošti ni vnelo, ko se je 
večkrat prekolkovalo. 

Pismo je bilo zapečateno s črnimi pečati. Ko ga 
je odpiral Jakobsky, bil je zadel na skrito vrvico. 
Vrvica je bila v zvezi z kavljičkom, ki je vplival na 
razstrelivo. Ravnatelj je poškodovan na desnem očesu 
in desni roki. Odrezati mu bodo morali tri prste. 
Sprva se je mislilo, da mu bodo morali tudi izrezati 
oko, a kaže se, da tega ne bode treba. Dr. Pamer je 
spretno iz očesa odpravil vse odlomke in upa, da 
ohrani ravnatelju vid. 

Dolže tega napada nekega odstavljenega učitelja 
v Viczsur-Ceru v cantalskem departementu, z imenom 



362 

Bort. Učitelj je pismo poslal nekemu prijatelju v Pariz, 
kakor trdi tamošnja poštarica, in ta je pa poskrbel, 
da se je odposlalo Rotšildu. Učitelj Bort je anarhirst. 
Rotšild, ki se je povrnil v Pariz, misli v zahvalo 
srečne rešitve osnovati dobrodelno ustanovo. 


